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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 27.10.2023 tarihli ve 1310372 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alman İzmir Milletvekili Sayın Yüksel TAŞKIN tarafından Bakanlığımıza
yöneltilen 7/5540 Esas Numaralı soru önergesine, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu
maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ
Bakan
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îzmir Milletvekili Sayın Yüksel TAŞKIN'a Ait 7/5540 Esas Numaralı Yazılı Soru
Önergesine İlişkin Cevap Metni

Türkiye genelinde Bakanlığımıza bağlı 81 ilde 112 kadın konukevi, yerel yönetimlere
bağlı 11 ilde 33 kadın konukevi, Göç İdaresi Başkanlığına bağlı 3 kadın konukevi, STK'lara
bağlı 1 kadın konukevi olmak üzere toplam 149 kadm konukevi hizmet vermektedir. Her ilde en
az bir kadm konukevi bulunmakta olup, nüfusu yoğun olan illerde birden fazla kadm konukevi
tarafından hizmet sunulmaktadır.

Kadm konukevinde kalan kadm ve beraberindeki çocuklara ait veriler Bakanlığımız
internet sayfasında yayımlanan faaliyet raporları içerisinde yer almaktadır.

5393 sayılı Belediye Kanununun "Belediyelerin görev ve sorumlulukları" başlıklı 14/(a)
maddesinde "....Büyükşehîr belediyeleri ile nüfusu 100.000'in üzerindeki belediyeler, kadınlar
ve çocuklar için konukevleri açmak zorundadır. Diğer belediyeler de mali durumları ve hizmet
önceliklerini değerlendirerek kadınlar ve çocuklar için konukevleri açabilirler" hükmü yer
almaktadır. Bu kapsamda İçişleri Bakanlığı İller İdaresi Genel Müdürlüğü tarafından 81 İl
Valiliğine iletilen 17.11.2022 tarihli resmi yazı ile; nüfusu 100.000 ve üzerinde olan
helediyelerin, belediye kadm konukevlerinin yapımı ve hizmete hazır hale getirilmeleri,
halihazırda hizmet veren kadm konukevlerinin ise amacına uygun ve etkin bir şekilde
kullanılması hususları talimatlandırılmıştır. Ayrıca Bakanlığımız tarafından da İller İdaresi Genel
Müdürlüğü ile resmi yazışmalar yapılmıştır. Talep edilmesi halinde Bakanlığımız aktif rol
üstlenmeye her zaman hazırdır.

Kadm Konukevlerinin Açılması ve İşletilmesi Hakkında Yönetmelik kapsamında
şiddete uğrayan ya da uğrama tehlikesi bulunan bütün kadınlar ve beraberindeki çocukları
hiçbir ayrım yapılmaksızın konukevine kabul edilmektedir.

Kadm konukevlerinde mesleki çalışmalar ve değerlendirmelerle birlikte kadm ve
çocuklara doğrudan ya da ilgili kuruluşlara yönlendirmek suretiyle barınma, psikososyal,
hukuki, tıbbi, ekonomik, mesleki ve eğitim desteği, çocukları için kreş, rehberlik ve
yönlendirme hizmetleri sunulmaktadır.

Kadm konukevinden hizmet alan kadınların güçlenmesi çalışmaları kapsamında
hizmet alan kadınlara yönelik çeşitli konularda eğitimler düzenlenmektedir. Finansal
Okuryazarlık, Ebeveynlik Becerisi, İş Kulübü, Sıfır Atık Yönetimi Eğitimleri, Bağımlılık
Farkmdahk Eğitimleri, Aile Eğitim Programı (AEP), Dijital Şiddet ve Siber Zorbalık Eğitimleri
düzenli olarak verilmektedir.

Diğer taraftan kadınların istihdama katılımının sağlanması amacıyla İŞKUR ile iş
birliği içerisinde kadınlara özgeçmiş hazırlama, mülakat teknikleri, iş kulübü eğitimleri her ay
düzenli olarak verilmektedir.

Mesleki eğitim kurslarına katılmak isteyen kadınlar ilgi ve yetenekleri doğrultusunda,
İŞKUR, Belediyeler ve Halk Eğitim Merkezlerinin düzenlediği meslek edindirme kurslarına
yönlendirilmektedir.

Ayrıca, eğitim-öğretimini tamamlamak isteyen kadınlarımızın Halk Eğitim
Merkezleri kanalıyla kayıtları yenilenmekte, okuma-yazma bilmeyen kadınlar için okur-yazar
belgeleri almalarına yönelik okuma yazma kursları açılmaktadır.

Kadm konukevlerindeki personele yönelik ise görevleriyle ilgili hizmet içi eğitimler
her yıl düzenli olarak verilmektedir. Bu kapsamda, personele yönelik Psikososyal Destek



Uygulayıcı Programı Eğitimleri, teorik-uygulamalı Pozitif Psikoterapi Eğitimleri, Çözüm
Odaklı Terapi Eğitimi ve EMDR Eğitimi gerçekleştirilmiştir.

Tüm bu çalışmalar kadınların ekonomik hayata katılımları konusunda gereken bilgi
ve becerileri kazanmaları, toplumsal ve ekonomik alanda güçlenmeleri, daha nitelikli işlerde
yer almaları ve kendilerine yeterli hale gelmelerini desteklemek amacıyla yürütülmektedir.


